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Konflikt og forsoning

Eftertanken

For et stykke tid siden stødte jeg på en 
fortælling fra Spanien om en far og søn, 
som var endt i en dyb konflikt. Til sidst 
havde sønnen smækket med døren og 
forladt sin familie. I den efterfølgende tid 
var der ingen kontakt. Faderen begyndte 
at lede efter ham, og der gik måneder, 
uden han havde held med at finde sin 
søn. Han var forsvundet sporløst. Til 
sidst satte faderen i desperation en an-
nonce i en af Madrids store aviser, hvor 
han skrev:

»Kære Paco,
Mød mig foran avisredaktionen  
på lørdag 12.00.
Alt er tilgivet.
Jeg elsker dig.
Din far.«

Ugen gik og lørdagen kom. Klokken slog 
12.00 og udenfor avisredaktionen stod 
der over 800 Paco’er for at tage imod de-
res fars tilgivelse og kærlighed.

I mit arbejde som præst hænder det, at 
jeg møder mennesker, som står i en kon-
flikt med nogle af deres kære, eller hvor 
de oplever, at der er opstået konflikter i 
familien, hvor nogle familiemedlemmer 
ikke længere vil tale sammen eller være i 
samme rum.

En konflikt er man aldrig alene om, for 
når der er en konflikt, er der et forhold, 
som er gået i stykker. Der er drevet en 
kile ind mellem to mennesker, som må-
ske før elskede hinanden. En konflikt er 

altid smertefuld, for det gør ondt, når det 
forhold, vi dybest set ønsker med hinan-
den, nedbrydes.

Det er min erfaring, at konflikter imel-
lem os mange gange kan skyldes stædig-
hed. En stædighed på at holde på sit eget 
og holde på sin ret. Man siger at kærlig-
hed gør blind, men det er ikke rigtigt. 
Tværtimod kan stædighed nogle gange 
gøre os blinde. For når vi i stædighed 
krummer os sammen om os selv og stir-
rer os blind på hvad vi mener vi har ret til 
og hvordan vores medmenneske har 
krænket os, så bliver vi samtidig også 
blind for alt det i vores medmenneske, 
som er godt og alt det vedkommende be-
tyder for os.

Kærlighed, derimod, er ikke blind, for 
kærligheden ser både det gode i vores 
medmenneske og det, der ikke er godt –
og elsker vedkommende alligevel.

Er der kommet en kile i vores forhold til 
hinanden. Står vi på hver vores bakketop 
og holder på hvert vores, så kan vi stå der 
til vi bliver til støv. Jeg har mødt menne-
sker, som fortryder, at de aldrig fik løst 
deres konflikt, før den ene part blev lagt i 
sin grav. Og så er det for sent. Så må man 
leve med smerten over alt det man ikke 
fik sagt, alt det man ikke fik gjort og al 
den kærlighed man ikke fik givet hinan-
den.

Der er kun en vej ud af konfliktens mør-
ke. Kun en vej til forsoning. Denne vej er 
kærlighedens vej. Kærlighedens vej be-
står i, at vi går ned af vores konflikt-bak-
ketop for at møde hinanden med en insi-
steren på at elske hinanden på trods af, at 
der også kan være ting, der skiller os.

Ligesom Pacos far i fortællingen, så må 
vi tilgive hinanden for det der er sket og 
elske hinanden på trods af det vi ikke 
bryder os om. For verden er fuld af Pa-
co’er, som har brug for at få at vide, at de 
er elsket. – Ja, vi er alle dybest set ligesom 
sønnen Paco, for vi har alle brug for kær-
lighed og relationer i vores liv.

Gud elskede os først, 
derfor skylder vi også 
at elske hinanden.

Sognepræst 
Rune Hoff Lauridsen
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Arrangementer
Konfirmationer
Konfirmander i Haderup Kirke  
lørdag 2. maj kl. 10.00
•  Isabella Tvistholm
•  Deniz Obitsø Kristensen
•  Mikkel Holt Schmidt
•  Emma Zepernick Møller
•  Sofie Sandal Jensen
•  Nicoline Højager Clausen
•  Marie Lund Sørensen
•  Silke Stålberg Amiri Svinth
•  Karoline Gram Bräuner 
•  Mark Kunin Henriksen
•  Nazar Kulykivskyi
•  Sisse Mogensen Tang
•  Dennis Larsen

Konfirmander i Feldborg Kirke  
søndag 3. maj kl. 10.00
•  Emil Nielsen Dølby
•  Elias Døssing Søndergaard
•  Anton Pyaskivskyy
•  Magnus Agerskov
•  Iben Martinussen
•  Freja Brejnbjerg Nielsen
•  Xander Olander Broch
•  Merle Malou Poulsen
•  Niklas Christian Bach Laursen
•  Maria Tokkesdal Astrup Overgaard•  Merle Billeskov Riis
•  Mikkel Kirkeby Nielsen

Konfirmand i Vridsted Kirke,  
lørdag 2. maj kl. 11.00
•  �Sejer Prasetyo-Kjær  

(har fulgt konfirmations- 
undervisningen i Feldborg)

Højskoledag
Lørdag 14. marts kl. 9.30–15.00  
i Haderup Kirkehus, Jens Jensensvej 4, 7540 Haderup 

Kl.   9.30: Velkomst, morgensang, kaffe/te og rundstykker.
Kl. 10.00: �Foredrag v/ Marianne Karlsmose:  

»I sjælesorg og livsglæder«.
Et liv byder på så meget forskelligt – og ofte noget 
helt andet end det, vi forestillede os, – både i for-
hold til livets gave og opgaver. Noget kan vi ændre 
på, og meget må vi lære at leve med, hvilket kan 
kræve sin mand eller kvinde. Gennem et langt liv 
har jeg fået lov at møde mennesker i både glæde og sorg og lyttet til og lært 
meget af dem. Også denne dag bliver der mulighed for at lytte og dele.
Marianne Karlsmose, landsleder i Foreningen Agape, der er et diakonalt 
ressourcecenter med fokus på psyke, tro og liv. Agape har faglighed både 
indenfor sjælesorg og religionspsykologi og har blandt andet forsket i hvor-
dan tro kan være en både positiv ressource og en udfordring i menneskeli-
vet som det er med glæder og sorger. 
Kl. 12.00: Frokost.
Kl. 13.00: �Sangtime og fortælling om Jens Rosendal 

v/ Else Kirsten Lynggaard Ehmsen
Else Kirsten Lynggaard Ehmsen er tidligere folke-
skolelærer, musiklærer, musikskoleleder og orga-
nist. Hun bor i Ballum og var igennem mange år 
gode venner med salmedigter m.m. Jens Rosendal. Hun var desuden pia-
nist for ham ved mange af hans sangtimer, så hun har ofte hørt ham fortæl-
le om sig selv og sit digterliv. Vi vil synge hans dejlige sange både dem, der 
står i Højskolesangbogen og mange andre, som Jens Rosendal skrev ved 
Vadehavet, som han elskede, og vi vil høre om digterens liv og gerning.
Pris for dagen: 200 kr. 

Tilmelding til Ida Tølbøl  
på tlf. 51 30 27 56  
senest 9. marts.

Tema: »Du kom med alt det,  der var dig«

Lørdag 14. marts  
kl. 9.30 i Haderup Kirkehus
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Arrangementer

Vi synger nye sange fra  
Højskolesangbogen
Bente Bliksted og Rasmus Boje Nielsen fra hhv. Den Jy-
ske Sangskole og Herning Musikskole hjælper os med at 
synge nogle af de nyere sange fra Højskolesangbogen 
krydret med fortælling om tekst og komponist. Vi skal 
også synge nogle af de mere kendte sang. Efter arrange-
mentet giver Haderup Menighedsråd kaffe i kirken.
Bente Bliksted har i 40 år været organist og korleder i 
Thy. De sidste 8 år har hun været dirigent for MidtVest 
Børne- og Juniorkor på Den Jyske Sangskole i Herning, 
hvor hun er skoleleder. Hun arbejder desuden med ud-
vikling af Sang for sindet og Demens sang.
Rasmus Boje Nielsen er konservatorieuddannet bassist 
og underviser i guitar og bas på Herning Musikskole. 
Med erfaring fra både kirke, studie og scene er Rasmus 
et velkendt ansigt i det danske musikmiljø. Han har tur-
neret og indspillet med bl.a. Elisabeth Gjerluff, Thomas 

Kjellerup, Johnny Hansen, 
Kjeld Thorbjørn (Slåbrock) 
og Mads Toghøj. 

Onsdag 18. marts  
kl. 19.00 i Haderup Kirke

»Den gode stilhed« 
Oplever du en travl hverdag eller udfordrende faser i 
livet og savner tid til stilhed, refleksion og forbindelse 
til dine tanker, følelser og indre ro, så tag imod invitati-
onen om »Den gode stilhed« i Haderup Kirke.
Kom som du er, der kræves intet af dig. Du skal ikke 
forholde dig til andet end dig selv, dine tanker, følelser 
og krop. Forkæl dig selv med »Den gode stilhed« – en 
stille stund til ro og refleksion. Varighed max. 45 min.
Planen er indtil videre at afprøve 2 seancer i foråret og 
derefter evaluere på, hvordan det kan sammensættes i 
efteråret. Alle er hjertelig velkommen (over konfirma-
tionsalderen).
Ledet af Ingrid Elgaard 
(pastor emerita).

Mandag 23. marts og 
mandag 18. maj kl. 17.00

Nyt tiltag  

i Haderup 

Kirke

Gudstjeneste  
med spisning
Palmesøndag i Feldborg Kirke 

Feldborg Menighedsråd inviterer til spisning i kirken ef-
ter gudstjenesten. Pris: 75 kr. for voksne og 20 kr. for 
børn (ikke konfirmerede). Årets konfirmander fra Feld-
borg og Haderup spiser gratis. Tilmelding til Jørgen Al-
bertsen på tlf. 50 49 22 53 eller e-mail ima7540@gmail.
com senest tirsdag 16. marts. Alle er velkomne!

Søndag  
29. marts  
kl. 10.30

Musikgudstjeneste
Skærtorsdag i Haderup Kirke 
Organist Natalia Jespersen får as-
sistance fra Didde Kildahl Christi-
ansen på fløjte. Hun er uddannet fløjtenist og musikpæ-

dagog fra Det Jyske Musikkon-
servatorium og arbejder som 
musikunderviser og freelance 
fløjtenist, hvor hun bl.a. assiste-
rer i landsdelsorkestrene og er 
aktiv kammer- og kirkemusiker.

Torsdag 2. april  
kl. 16.00
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Arrangementer Gospelkoncert 
med Feldborg Frie Børneunivers
Børnene fra Feldborg Frie Børneunivers gentager suc-
cesen fra sidste år og byder igen på et brag af en mini- 
gospelkoncert, efter de har været på en gospelworkshop 
tidligere på dagen ledet af korleder Lydiah Wairimu.

Koncerten er åben 
for alle og er gratis!

Årsmøde og  
generalforsamling
i Menighedsplejen for Aulum, Hodsager, 
Feldborg og Haderup sogne i Aulum Kirkehus 

Aftenen begynder med et oplæg og efter kaffepausen ge-
neralforsamling. Dagsorden ifølge 
vedtægterne. Alle interesserede er 
hjertelig velkomne. 

Torsdag 16. april  
kl. 16.00 i Feldborg Kirke

Tirsdag 21. april  
kl. 19.00

Fællesgudstjeneste 
med markering  
af St. Bededag 
Efter Store Bededag blev afskaffet som officiel dansk hel-
ligdag i 2024, har Haderup og Feldborg sogne markeret 
dagen med en fællesgudstjeneste aftenen før Store Bede-
dag. I år fejrer vi gudstjenesten i Haderup Kirke og efter 

gudstjenesten byder Ha-
derup menighedsråd på 
kaffe og varme hveder.

Torsdag 30. april  
kl. 19.30 i Haderup Kirke

Menighedhedsmøde 
i Haderup Kirkehus 
Haderup menighedsråd inviterer til menighedsmøde i 
Kirkehuset. Vi starter med lidt tapas og får herefter en 
orientering om menighedsrådets arbejde. Der er mu-
lighed for drøftelse af ideer og forslag 
til det videre arbejde. Aftenen slutter 
af med kaffe. Alle er velkomne.

Onsdag 6. maj  
kl. 18.00

Pinsedagsgudstjeneste
Der vil blive serveret kaffe og rundstykker kl. 10.00 in-
den gudstjenesten.

Søndag 24. maj  
kl. 10.30 i Haderup Kirke

Fælles friluftsguds- 
tjeneste i Hytteskoven
Krusbjergvej 12, 7451 Sunds 
2. pinsedag fejrer vi traditionen tro gudstjeneste sam-
men med hele vores 6 sogns fællespastorat ved FDFs 
smukke lejr-faciliteter i Hytteskoven. Ved friluftsguds-
tjenesten medvirker medarbejdere og præster fra alle 
pastoratets sogne samt tværfløjtenist Susanne Klausen. 
Efter gudstjenesten vil der være mulighed for at spise sin 
medbragte mad eller købe grillede pølser og brød af 
FDF for 30 kr. og 
nyde maden i fæl-
lesskab.

2. pinsedag 
Mandag 25. maj kl. 10.30
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Haderup Skole og Børnehus har de sidste 
år rakt ud til lokalbefolkningen for at 
styrke sammenhængskraften mellem sko
le og lokalsamfund. Det er bl.a. sket i pro-
jekt »Match-maker« under ledelse af pæ-
dagog Anne Sofie Aggerholm Andersen. 

Lokalsamfundets betydning
Fællesleder for skole og børnehus Naja 
Falsig betoner den livskvalitet, der ligger 
i, at man kender hinanden i et lokalsam-
fund. Projektansvarlig Anne Sofie tilfø-
jer, at det i seneste livsstilsrapport fra 
Realdania fremgår, at der er stor livskva-
litet i at kunne kende hinanden i et lokal-

samfund. Bare det at få sagt hej hos køb-
manden eller ved postkassen har stor 
betydning.
Da Herning Kommune for nogle år si-
den oprettede en pulje til projekter for en 
bedre skole for alle, kunne Naja Falsig se 
store muligheder heri. Hun søgte og fik 
bevilget midler til projekt »Match-ma
ker« hvor hele byen bruges som lærings-
miljø. Endvidere fik man midler til pro-
jekt »Boots«, som nu er afsluttet.

»Match-maker«
Naja Falsig og Anne Sofie Aggerholm for
tæller, at initiativet med »Match-maker« 
er blevet taget godt imod i lokalbefolk-
ningen. I december 2024 stillede Anne 
Sofie sig til rådighed til små drop in-mø-
der i kulturcentret med kaffe og småka-
ger, hvor folk fra byen kunne komme og 
fortælle om, hvad der optog dem, hvilke 
kompetencer de evt. kunne byde ind med 
i et samarbejde med skolen. Hun kunne 
f.eks. spørge: Hvad har du af interesser, 
er du dygtig til biler og kan det tænkes 
ind, at du kom på skolen eller skolen 
kom ud til dig?
Anne Sofie besøgte desuden virksomhe-
der på egnen, som kunne være interesse-
ret i et samarbejde med skolen, evt. tage 
elever på besøg.
Eleverne har ligeledes været meget enga-
geret. 4.-5. klasse har i faget dansk arbej-
det med journalistiske virkemidler, og i 

den forbindelse tog de kontakt til Aktivi-
tetshuset Bøgely, hvor de interviewede en 
række af brugerne af stedet. Herefter 
skulle de tilbage til Bøgely for at få artik-
len godkendt. Bøgely havde en interesse i 
at blive mere kendt, og eleverne skulle 
prøve at være journalister. Dermed var 
der et match mellem de to interesser.
Det har været Anne Sofies opgave at ska-
be kontakt, se hvad muligheder der var 
og lære folk at kende. Pludselig en dag 
stod hun nede i Anlægget hos arbejds-
gruppen, der passer stedet. Kontakten 
førte bl.a. til at et par af de større elever 
kom med i gruppens arbejde.

»Ønskesky«
I efteråret 2025 har Anne Sofie været 
nysgerrig på, hvad eleverne og lærerne 
havde af lyst og interesserer for at få det 
bedst mulige match. I den forbindelse 
holdt hun små møder og »ønskesky« 
med eleverne om, hvordan skolen kunne 
blive sjovere!
Udover kortere skoledage, siger Anne 
Sofie med et smil, blev der efterlyst an-
derledes læringsmiljø og undervisning 
ude i »virkeligheden«. Der var et stort 
ønske om at få FCM (FC Midtjylland) 
herud. Det kunne desværre ikke lade sig 
gøre, men så fik 4.-5. klasse i stedet en 
læringsdag ved et besøg hos FCM i MCH 
Arena i Herning. Her var emnerne fod-
bold, fodboldkultur og fankultur.

Haderup Skole og Børnehus rækker ud...
Projekt »Match-maker« åbner mange muligheder for samarbejde

Portræt

Der er masser af spræl i projektansvarlig 
Anne Sofie.
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Skuespil om Haderups historie
I efteråret opførte 8.-9. klasse et spæn-
dende skuespil om Haderups historie, 
hvor eleverne hentede inspiration hos 
museumsgruppen i Jens Jensens Anlæg. 
Formand Jens Peder Wolff viste rundt på 
museet og satte eleverne ind i Haderups 
historie. Museet stillede derudover en 
række rekvisitter til rådighed for stykket. 
Andre fra byen bistod med kulisser og 
dekorationer, og FDF Genbrug var leve-
ringsdygtig i kostumer!

Samarbejdet med kirken
Med hensyn til samarbejde med kirken 
er der masser af muligheder, fortæller 
Naja Falsig.
- Vi har jævnlig kontakt med sognepræst 
Rune Hoff Lauridsen, tilføjer hun. 
- Børnehuset sender jo deltagere til »De 
små synger med de grå«, børnene i 3. 
klasse tilbydes at gå til minikonfirmand, 
7. klasse har lige været på en tur til Vi-
borg bl.a. med besøg i domkirken. Bør-
nene går Luciaoptog til jul, og vi har jule-
afslutninger i Haderup Kirke for hen-
holdsvis skole og børnehus.

Fælles om det sociale ansvar
Er der andre måder, skolen og kirken kan 
bruge hinanden?
Naja fortæller, at skolen har deltaget i et 
stort møde i Herning over temaet »Fæl-
les om det sociale ansvar« med deltagelse 

fra kommunen, provstiet, Kirkernes So-
ciale Arbejde, FDF m.fl.
I et møde mellem Anne Sofie og Rune i 
sommer kom der mange ideer til sam-
skabelse på bordet. Man kunne tage fat 

på diverse temaer som tro, etik og eksi-
stentielle spørgsmål.
Anne Sofie og Naja siger, at det ville være 
godt at have sognepræsten med til sessi-
oner om eksistentielle spørgsmål. Han 
kunne skabe et rum til samtale om en 
række temaer, også om næstekærlighed 
og om udsatte børn og sorggrupper. Man 
kunne behandle emnet nødhjælp, såvel 
lokalt som internationalt. Et andet emne 
kunne være »frivillighed« og det at gøre 
noget for andre.
Fællesleder Naja Falsig understreger slut-
telig, at Haderup Skole og Børnehus øn-
sker at være åben overfor det omgivende 
samfund, og hun fremhæver, at byens 
indbyggere altid er velkomne til at kom-
me på skolen og hilse på.

Umiddelbart før bladets deadline bliver det 
oplyst, at Anne Sofie Aggerholm pr. 1.1. 26 
er stoppet i Haderup Skole og Børnehus. 
Skoleleder Naja Falsig fortæller, at projek-
tarbejdet fortsætter.

Haderup Skole og Børnehus rækker ud...
Projekt »Match-maker« åbner mange muligheder for samarbejde

Af Jens Christian Jensen

Projekt »Match-maker«
Formål: at styrke sammenhængskraften mellem skole og lokalsamfund gen-
nem samskabende initiativer, hvor elever, lærere, borgere og lokale aktører mø-
des om fælles aktiviteter og læringsmiljøer.
Man søger herved at skabe større motivation og engagement i skolen ved at 
gøre læring mere meningsfuld for den enkelte elev. For lokalsamfundet søger 
man at skabe større sammenhængskraft mellem skole og lokalsamfund samt at 
give borgere nye måder at bidrage på og opleve sig værdifuld i det lokale fælles-
skab. Kernen i Match-Maker er at skabe større meningsfuldhed og livskvalitet 
ved at forbinde mennesker, steder og formål på nye måder.
Midler er bevilget fra pulje i Herning kommune. Projektansvarlig, pædagog 
Anne Sofie Aggerholm Andersen ansat fra november 2024.

Fællesleder Naja Falsig ønsker at række ud 
til byen og lokalbefolkningen.
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Diverse

Haderup-Feldborg 
Bibelkreds
Kontaktperson:

Anna Marie Troelsen,  
tlf. 24 20 27 88

Haderup IM
Formand:

Karl Henrik Laursen,
tlf. 97 45 61 97

FDF 
Hver tirsdag kl. 17.00-18.15 

(tumlinge) og kl. 18.30-20.00  
(pilte, væbnere og  

seniorer)

Kredsleder:
Thomas Bakbo Laursen, 

tlf. 23 96 88 29,  
thomas_bakbo@hotmail.com

Formand:
Line Nørgård Sørensen,  

Koldkur

www.fdf.dk/haderup-feldborg

Nyt om Haderup Kirkehus
Efter mangeårigt godt samarbejde i Haderup Kirkehus har Karin Lauridsen 
valgt at stoppe pr. 1/1 2026. Menighedsrådet takker for det gode arbejde og 
vælger nu at ændre udlejningen af lokalerne til »nøglehus«, dog med den be-
tingelse, at man træffer aftale om tilstedeværelse/bistand af det nødvendige 
antal hjælpere fra en liste, der udleveres i forbindelse med lejeaftalen.
Aftaler omkring lejemål træffes med Malene Brødbæk på mail:  
kirhusmal@gmail.com eller mobil 27 59 83 53.
Oversigt over lejebetingelser kan  
udleveres ved henvendelse til Malene.
Yderligere informationer vedr. leje- 
betingelser, priser og kontaktoplys- 
ninger kan findes på sogn.dk/haderup 

Spaghettigudstjenester 
i Feldborg Kirke 
Kom og vær med i et hyggeligt familiefællesskab og vær hjemme igen inden 
børnenes sengetid. Spaghettigudstjenester i Feldborg er et gratis tilbud til alle 
småbørnsfamilier i Feldborg og Hade-
rup! Vi mødes i Feldborg Kirke til ½ 
times fortælling, sang og leg, hvorefter 
vi spiser børnevenlig mad sammen i 
Feldborg Hallen. 

Datoer i foråret 2026
Tirsdag 17. marts kl. 17.00
Tirsdag 14. april kl. 17.00

Højskolesang  
i Feldborg Kirke 
Tirsdag 17. marts kl. 19.00
Tirsdag 28. april kl. 19.00
Tirsdag 19. maj kl. 19.00
Arr.: Elin Trankjær og Anna Marie Troelsen,  
Aktiv Feldborg og Feldborg menighedsråd

Sommersang i 
Jens Jensens Anlæg 

Tirsdag 2. juni kl. 19.00
med Natalia Jespersen og 

Anna Marie Troelsen.
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Diverse Diverse

Stof til kirkebladet
Redaktionen modtager gerne stof til kirkebladet. Send det  
senest onsdag 25. marts til Karen Havskov Jensen:  
khje@km.dk

Redaktion: Jens Christian Jensen, Ida Tølbøl, 
Jørgen Albertsen, Rune Hoff Lauridsen og  
Karen Havskov Jensen. 

Kirkebladet udkommer fire gange årligt.
Produktion: Videbæk Bogtrykkeri, tlf. 97 17 11 22.

DØBTE
Haderup Kirke

19. oktober 
August Boel Christensen

1. november 
Oscar Dahl Riis Andersen

23. november 
Anton Sandgaard- 

Frandsen       
14. december 

Josephine Primdal  
Børsting

10. januar 
Rose Riis Hornstrup  

Andersen
10. januar 

Pelle Riis Hornstrup  
Andersen

Feldborg Kirke

9. november 
Oliver Truelsen
30. november 
Lili Farsinsen

Babysalmesang
Et gratis tilbud til børn og deres forældre i  
Haderup og Feldborg sogne.
Hvor: I Haderup og Feldborg kirker.
Hvornår: Hver onsdag kl. 9.30.
For tilmelding og mere info, kontakt Anna 
Marie Troelsen på tlf. 24 20 27 88.
Feldborg Kirke:  
Fra 4. marts til og med 1. april.
Haderup Kirke:  
Fra 8. april til og med 20. maj.

De små synger 
med de grå
Fredag 13. marts kl. 9.00 i Feldborg Kirke
Fredag 17. april kl. 9.00 i Haderup Kirke
Arr.: Natalia Jespersen og Anna Marie 
Troelsen, Haderup og Feldborg menighedsråd

Sang for sangglade
Fredag 6. marts kl. 9.30 i Feldborg Kirke
Fredag 27. marts kl. 9.30 i Haderup Kirke
Fredag 1. maj kl. 9.30 i Feldborg Kirke

C016433

5041 0826

 Sange fra gamle dage
Har du lyst til at synge de gamle sange, dem vi alle kender så godt? Måske kan du lide at lytte og mindes. Vil du være med i fællesskabet, få en snak og en god kop kaffe? Så mød op
Fredag 20. marts kl. 14.00  
i Haderup Præstegård.
Fredag 10. april kl. 14.00  
i Feldborg Kirke.
Tag din gamle far, mor eller nabo ved hånden og kom og vær med!
Arr.: Anna Marie Troelsen og Elin Trankjær, Haderup og Feldborg menighedsråd

Har du brug for kørsel? 
Kontakt sognepræsten,  

tlf. 51 42 20 10, senest to 
dage før handlingen.

Sæt X i kalenderen 

Onsdag 10. juni
Denne aften rykker vi igen til Får-
bæk Pavillon og håber på en hyg-
gelig »Sommeraften ved Åen« med 
grillpølser, mad og samvær. Nær-
mere info i næste kirkeblad. 

Søndag 14. juni
Denne dag tager vi afsted på årets 
sogneudflugt for både Feldborg og 
Haderup Sogne. Nærmere info i 
næste kirkeblad.

Kirkebil
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Fødsel
Jordemoderen anmelder fødslen. Er forældrene ikke gift, men enige om fælles 
forældremyndighed, kan de inden for de første 28 dage efter fødslen indgive an-
meldelse om fælles forældremyndighed via www.borger.dk. Sker dette ikke, be-
handles faderskabssagen i Familieretshuset.

Navngivning og dåb
Et barn får navn enten ved navngivning eller ved dåb i kirken. Et barn skal have 
navn senest 6 mdr. efter fødslen. Der er også mulighed for at døbe børn, som alle-
rede er navngivet, men endnu ikke er døbt. Ønsker forældrene barnet navngivet, 
sker dette via www.borger.dk. Ønsker forældrene barnet døbt i Folkekirken, aftales 
dette med sognepræsten, som inden dåben har en samtale med forældrene. Dåben 
finder som regel sted i kirken i forbindelse med en gudstjeneste. Hvis man ikke er 
blevet døbt som barn, kan man godt blive det som konfirmand eller som voksen.

Navneændring
Sker ved anmeldelse via www.borger.dk. Der er gebyrer på visse navneændringer.

Konfirmation
I lige år er der konfirmation første søndag i maj i Feldborg og lørdag i den samme 
weekend i Haderup. I ulige år er der konfirmation første søndag i maj i Haderup 
og lørdag i den samme weekend i Feldborg.
Man kan deltage i konfirmationsforberedelsen som elev på 7. klassetrin, og som 
udgangspunkt følger man undervisningen sammen med sin klasse fra den lokale 
skole. Mere information fås ved henvendelse til sognepræsten.

Vielse
Kirkelig vielse eller velsignelse af borgerligt indgået ægteskab aftales med sogne-
præsten. Det anbefales at aftale dato i god tid. Forud for vielsen har brudeparret 
en samtale med præsten. For at blive viet i kirken skal mindst en af parterne være 
medlem af Folkekirken, og der skal være tilknytning til sognet. Flere informatio-
ner vedr. vielse kan ses på www.borger.dk eller fås ved henv. til sognepræsten.

Begravelse og bisættelse
Ved et dødsfald kan de pårørende kontakte sognepræsten med henblik på en be-
gravelse eller bisættelse. Inden handlingen har præsten en samtale med de pårø-
rende. Præsten kan, når det ønskes, medvirke ved udsyngning i hjemmet og på 
sygehus samt deltage i urnenedsættelse. Senest to dage efter dødsfaldet skal en 
anmeldelse af dødsfaldet ske digitalt. En bedemand vil kunne være behjælpelig 
med dette.

Hvad gør jeg ved...

Sognepræst Rune Hoff Lauridsen  
Tlf. 51 42 20 10 · rhl@km.dk
Mandag er fast fridag

Øvrige præster i pastoratet

Sognepræst Torill Kristensen  
Tlf. 21 27 98 02 · tnk@km.dk
Sognepræst Lisbet Helding 
Tlf. 21 30 80 29 · lidh@km.dk
Sognepræst Hanne Marie Meier
Tlf. 51 64 23 10 · hmm@km.dk

Graver i Haderup
Susanne Obel Høj Andersen · Tlf. 21 72 96 60

Graver i Feldborg
Aksel Lynge Andersen · Tlf. 61 74 02 96

Organist
Natalia Jespersen · Tlf. 61 75 19 11

Kirkesanger
Anna Marie Troelsen · Tlf. 24 20 27 88 

Kordegn
Erik Filip Andreasen · Tlf. 51 64 76 40 · efa@km.dk
Karen Havskov Jensen 
Tlf. 51 64 77 27 · khje@km.dk

Formand for Haderup Menighedsråd
Lone Handberg · Tlf. 30 35 56 78
formand@haderupsogn.dk 

Formand for Feldborg Menighedsråd
Jens Chr. Troelsen · Tlf. 21 83 96 01 
formand@feldborgsogn.dk

Haderup og Feldborg sogne er del af et fælles- 
pastorat med Sunds, Grove, Simmelkær og 
Ilskov sogne. Sognene har fælles kordegn og  
fire præster med hvert sit distrikt.  

Vejviser
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Fødsel
Jordemoderen anmelder fødslen. Er forældrene ikke gift, men enige om fælles 
forældremyndighed, kan de inden for de første 28 dage efter fødslen indgive an-
meldelse om fælles forældremyndighed via www.borger.dk. Sker dette ikke, be-
handles faderskabssagen i Familieretshuset.

Navngivning og dåb
Et barn får navn enten ved navngivning eller ved dåb i kirken. Et barn skal have 
navn senest 6 mdr. efter fødslen. Der er også mulighed for at døbe børn, som alle-
rede er navngivet, men endnu ikke er døbt. Ønsker forældrene barnet navngivet, 
sker dette via www.borger.dk. Ønsker forældrene barnet døbt i Folkekirken, aftales 
dette med sognepræsten, som inden dåben har en samtale med forældrene. Dåben 
finder som regel sted i kirken i forbindelse med en gudstjeneste. Hvis man ikke er 
blevet døbt som barn, kan man godt blive det som konfirmand eller som voksen.

Navneændring
Sker ved anmeldelse via www.borger.dk. Der er gebyrer på visse navneændringer.

Konfirmation
I lige år er der konfirmation første søndag i maj i Feldborg og lørdag i den samme 
weekend i Haderup. I ulige år er der konfirmation første søndag i maj i Haderup 
og lørdag i den samme weekend i Feldborg.
Man kan deltage i konfirmationsforberedelsen som elev på 7. klassetrin, og som 
udgangspunkt følger man undervisningen sammen med sin klasse fra den lokale 
skole. Mere information fås ved henvendelse til sognepræsten.

Vielse
Kirkelig vielse eller velsignelse af borgerligt indgået ægteskab aftales med sogne-
præsten. Det anbefales at aftale dato i god tid. Forud for vielsen har brudeparret 
en samtale med præsten. For at blive viet i kirken skal mindst en af parterne være 
medlem af Folkekirken, og der skal være tilknytning til sognet. Flere informatio-
ner vedr. vielse kan ses på www.borger.dk eller fås ved henv. til sognepræsten.

Begravelse og bisættelse
Ved et dødsfald kan de pårørende kontakte sognepræsten med henblik på en be-
gravelse eller bisættelse. Inden handlingen har præsten en samtale med de pårø-
rende. Præsten kan, når det ønskes, medvirke ved udsyngning i hjemmet og på 
sygehus samt deltage i urnenedsættelse. Senest to dage efter dødsfaldet skal en 
anmeldelse af dødsfaldet ske digitalt. En bedemand vil kunne være behjælpelig 
med dette.

Hvad gør jeg ved... MARTS
Mandag 2. marts Kl. 19.30 Haderup-Feldborg Bibelkreds: Bibeltime hos Hanne og Thomas Troelsen,  

Ginderskovvej 20, Feldborg.

Fredag 6. marts Kl. 09.30 Sang for sangglade i Feldborg Kirke.

Mandag 9. marts Kl. 19.30 Haderup IM: Forårsmøde i Holstebrokredsens IM i Ryde Missionshus.  
Sognepræst Bo Knudsen, Herning. Møderækken fortsætter rundt i kredsen  
indtil fredag. Se programmet i våbenhuset.

Fredag 13. marts Kl. 09.00 De små synger med de grå i Feldborg Kirke.

Lørdag 14. marts Kl. 09.30 Højskoledag i Haderup Kirkehus: »Du kom med alt det, der var dig«.

Tirsdag 17. marts Kl. 19.00 Højskolesang i Feldborg Kirke.

Onsdag 18. marts Kl. 19.00 Vi synger nye sange fra Højskolesangbogen i Haderup Kirke.

Fredag 20. marts Kl. 14.00 Sange fra gamle dage i Haderup præstegård.

Mandag 23. marts Kl. 17.00 »Den gode stilhed« i Haderup Kirke.

Fredag 27. marts Kl. 09.30 Sang for sangglade i Haderup Kirke.

Mandag 30. marts Kl. 19.30 Haderup-Feldborg Bibelkreds: Bibeltime hos Britta og Jan Høj Andersen,  
Bakkedraget 10, Aulum.

APRIL
Fredag 10. april Kl. 14.00 Sange fra gamle dage i Feldborg Kirke.

Torsdag 16. april Kl. 16.00 Gospelkoncert med Feldborg Frie Børneunivers i Feldborg Kirke.

Fredag 17. april Kl. 09.00 De små synger med de grå i Haderup Kirke.

Tirsdag 21. april Kl. 19.00 Årsmøde og generalforsamling i Menighedsplejen for Aulum, Hodsager,  
Feldborg og Haderup sogne i Aulum Kirkehus.

Tirsdag 28. april Kl. 19.00 Højskolesang i Feldborg Kirke.

MAJ
Fredag 1. maj Kl. 09.30 Sang for sangglade i Feldborg Kirke.

Mandag 4. maj Kl. 19.30 Haderup-Feldborg Bibelkreds: Bibeltime hos Anna Marie og Jens Troelsen, 
Teglværksvej 11, Feldborg.

Onsdag 6. maj Kl. 18.00 Menighedsmøde i Haderup Kirkehus.

Torsdag 14. maj –  
Lørdag 16. maj

Haderup IM: Camping for bedsteforældre og børnebørn i Jens Jensens Anlæg.  
Se programmet på www.haderupcamping.dk

Mandag 18. maj Kl. 17.00 »Den gode stilhed« i Haderup Kirke.

Tirsdag 19. maj Kl. 19.00 Højskolesang i Feldborg Kirke.

Lørdag 23. maj – 
Lørdag 25. maj

Haderup IM: Pinsecamping i Jens Jensens Anlæg.  
Se programmet på www.haderupcamping.dk

JUNI
Mandag 1. juni Kl. 19.30 Haderup IM: Holstebrokredsens sommermøde i Vinderup Kirke- og Kulturhus. 

Sognepræst Jørgen Jørgensen, Åbenrå.

Tirsdag 2. juni Kl. 19.00 Sommersang i Jens Jensens Anlæg.
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MARTS KIRKEÅRET HADERUP KIRKE FELDBORG KIRKE

Søndag 1. 2. s. i fasten 09.00 RHL – Kirkekaffe 10.30 RHL – Kirkekaffe kl. 10.15

Søndag 8. 3. s. i fasten 10.30 RHL

Søndag 15. Midfaste 09.00 RHL – Kirkekaffe 10.30 RHL – Kirkekaffe kl. 10.15

Søndag 22. Mariæ bebudelse 09.00 LH

Søndag 29. Palmesøndag 10.30 RHL – Kirkekaffe kl. 10.15

APRIL

Torsdag 2. Skærtorsdag 16.00 RHL – Musikgudstjeneste

Fredag 3. Langfredag 10.30 RHL – Kirkekaffe kl. 10.15

Søndag 5. Påskedag 10.30 RHL 09.00 RHL

Mandag 6. 2. påskedag 09.00 LH

Søndag 12. 1. s. e. påske 10.30 RHL

Søndag 19. 2. s. e. påske 09.00 LH

Søndag 26. 3. s. e. påske 09.00 RHL – Kirkekaffe 10.30 RHL – Kirkekaffe kl. 10.15

Torsdag 30. Torsdag før  
St. bededag

19.30 RHL

MAJ

Lørdag 2. Konfirmationslørdag 10.00 RHL – Konfirmation

Søndag 3. 4. s. e. påske 10.00 RHL – Konfirmation

Søndag 10. 5. s. e. påske 09.00 LH – Kirkekaffe

Torsdag 14. Kr. himmelfart 10.30 RHL 09.00 RHL

Søndag 17. 6. s. e. påske 10.30 RHL – Kirkekaffe kl. 10.15

Søndag 24. Pinsedag 10.30 RHL – Kirkekaffe kl. 10.00 09.00 RHL

Mandag 25. 2. pinsedag 10.30 Fælles friluftsgudstjeneste i Hytteskoven

Søndag 31. Trinitatis 09.00 RHL 10.30 RHL - Byfestgudstjeneste

JUNI

Søndag 7. 1. s. e. trinitatis 10.30 RHL 09.00 RHL

RHL = Rune Hoff Lauridsen · LH = Lisbet Helding


